

Letos proslavljamo 40-letnico osvoboditve Jugoslavije in 35-letnico socialističnega samoupravljanja.

To pomeni, da že četrto desetletje delavci jugoslovanskih na-

liko pravic kot samoupravljanje.

Iz teh pravic pa izhajajo tudi obveznosti, da utrjujemo samoupravno odločanje, poglobljamo medsebojne odnose in

tavljata trdnjeji in boljši jutri. Ne moremo in ne smemo pri-
služiti razmišljanju tehnokrat-
skih, birokratskih in nekaterih
upravnih struktur, da je sedanj
trenutek neprimeren za samou-

nje ciljev delavskega razreda.

Zaostranje ekonomskih
razmer v svetu in življenje prek
možnosti sta počasi, a kruto
vplivala na naš družbenoeko-
nomski položaj. Znašli smo se v
situaciji, ko moramo istočasno
utrjevati naš družbenoekonom-
ski in družbenopolitični polo-
žaj. Le naslonitev na lastne sile
je naša opredelitev za izhod iz
nastale situacije. To pa pomeni
več in bolje delati ob hitrejšem
utrjevanju socialističnih samou-
pravnih odnosov v federalni-
tvni skupnosti bratskih jugo-
slovanskih narodov in narod-
nosti.

NĚŽA PUTERLE,

predsednica izvršnega odbora
kluba samoupravljavcev občine
Lj. Moste-Polje



27. junij — dan samoupravljavcev

rodov in narodnosti samou-
pravno odločamo v delovnih
organizacijah in v širšem druž-
benem prostoru. Nesporno
ostaja 27. junij 1950. leta, ko je
bil v skupščini SFRJ v Beo-
gradu sprejet temeljni zakon o
gospodarstvu z državnimi go-
sposarskimi podjetji in višjimi
gospodarskimi združenji po de-
lovnih kolektivih, tisti izjemen
dogodek iz zgodovini človeštva,
ki je dal delavskemu razredu to-

gojimo bratstvo in enotnost
naših narodov in narodnosti.

Na tej naši poti samouprav-
ljanja pa se srečujemo tudi z na-
sprotniki, ki želijo dosežene
uspehe razvrednotiti in uspehe
pripisati tistim, ki jih niso dose-
gli. Te sile poznamo. Poznamo
njihove metode, poznamo pa
tudi metode boja proti njim. Le
enotnost med našimi narodi in
narodnostmi ter doslednost pri
samoupravnem odločanju zago-

pravljamo, da moramo sprčo
zaostrjenih gospodarskih raz-
mer doma in v svetu potisniti
samoupravljanje nekoliko v
stran in ga morda nadomestiti z
nekakšnim centralnim uprav-
ljanjem. Tisti, ki takšnemu raz-
mišljanju pritrjujejo, ne verja-
mejo v moč našega delavskega
razreda, ki je pred vojno, med
njo in po njej dokazal svojo
moč, neuklonljivost in priprav-
ljenost za dosledno uresničeva-

26. JUNIJ 1985 10. ŠTEVILKA BREZPLAČNO XXVI. LETNIK

MAŠKA

SKUPNOST

glasilo szcd ljubljana moste-polje

● SKUPščINA SAMOUPRAVNE STANOVANJSKE
SKUPNOSTI

Spet se je mudilo

Čeprav je bil dnevni red za sejo skupščine občinske samou-
pravne stanovanjske skupnosti 11. junija videti dokaj obsežen, pa
delegatom, ki se niso ravno v velikem številu odzvali povabilu, saj
je bil zbor uporabnikov komajda sklepen, v skupščinskih klopek
ni bilo treba presedeti več kot dve uri. Brez razprave je namreč šlo
mimo poročila o uresničenju nalog v stanovanjskem gospodar-
stvu od leta 1981 do marca 1985, poročilo o izvajanju solidarnosti
(tudi od leta 1981 do konca 1984), nobene pripombe tudi ni bil de-
ležen predlog nove organiziranosti združenstva v Ljubljani.

Največ zanimanja je med de-
legati zbudila obravnava
osnutka pravilnika za urejanje
medsebojnih razmerij pri ugo-
tavljanju cen stanovanj na ob-
močju ljubljanskih občin, ki ga
je pripravil Zavod za izgradnjo
Ljubljane, dopolnil pa ga je še
komite za stanovanjsko gospo-
darstvo pri skupščini mesta
Ljubljane 27. maja. Tako so de-
legati osnutek pravilnika do-
bili v branje že skupaj z vabi-
lom za sejo, pripombe komiteja
pa šele na seji sami. To je seve-
da povzročilo nekoliko zme-
de pri razpravi.

Rojstvu tega dokumenta je
botrovalo dejstvo, da zdaj ni-
mamo potrjenega nobenega
pravilnika za izračunavanje
cene kvadratnega metra stanovanjske površine v letošnjem

letu. To je pravzaprav videti
čudno, saj bo kmalu za nami
polovica leta 1985. Odtod
najbrž tudi naglica, s katero so
morali delegati osnutek pravil-
nika spremiti v predlog, saj se
sicer lahko zgodi, je opozar-
jal predsednik skupščine
Slavko Drlje, ki je vodil sejo,
da je nesprejetje tega doku-
menta lahko razlog za zaustavi-
tev gradnje na Fužinah.

Prav zato je morda bolj kot
vsebina pravilnika samega za-
nimiv postopek njegovga
sprejemanja, tako značilen za
naše današnje razmere; na eni
strani pomisleki, delegatov
proti nekaterim določbam do-
kumenta, saj si niso niti do-
bra utegnili prebrati pripomb
komiteja, na drugi strani pa pri-
tiski tistih, ki so želeli vso za-
devo izpeljati hitro in brez za-
pletov. Kot neutemeljene so
bile ovržene pripombe delega-
tov (tudi Gradisa), njihova za-
vrnitev pa je bila pospremljena
še s slikovitimi dodatki kot »te
pripombe so majhnega kalibra«
ali »te pripombe ne sedijo«.

Po vsem tem »posiljevanju«,
kot je ta pogovor označil eden
izmed delegatov, je bil osnutek
pravilnika spremenjen v pred-
log. Nepoučeni pa bi si ob tem
utegnili misliti, da so naše te-
žave s cenami na stanovanj-
skem področju šele od danes,
saj si je sicer težko zamisliti, da
je treba neko zadevo, ki nas žuli
že dlje časa, reševati tako na
horuk.

DARJA JUVAN

● KOMUNISTI O GOSPODARJENJU V OBČINI

Storiti je treba vse, da se ta gibanja ohranijo

Že v navadi je, da naš občinski komite ZKS vsako leto ob tem času
obravnavata aktualna vprašanja gospodarjenja in naloge komunistov na
tem področju. Tako so tudi 19. junija člani komiteja in vabljeni gostje
— sekretarji osnovnih organizacij ZK in direktorji nekaterih delovnih
organizacij iz naše občine — spregovorili o uresničenju proizvodnih
načrtov v letošnjem letu, položaju izvoznikov, predlogu novih deviz-
nih predpisov, politiki cen, osebnih dohodkih in političnih razmerah v
zvezi z uresničevanjem stabilizacijskih ciljev.

Že v uvodni besedi je izvršni
sekretar občinskega komiteja za
družbenoekonomske odnose
Roman Pipan ugotovil, da se
ugodna gibanja v občinskem go-
sposdarstvu iz lanskega leta nada-
ljujejo, saj se povečujeta obseg
proizvodnje in izvoz. V naši ob-
čini tudi ni bilo neopravičeno po-
večanih cen, tako da ni nobena
delovna organizacija dobila za-
hitevka za njihovo znižanje. Bili
pa so ravno obratni primeri; Teol,
na primer, je svoj novi
pralni prašek Dam v začetku dal
v prodajo po nekoliko nižji ceni,
da bi ga pač uveljavil na trgu.
Ceno je nameraval povišati aprila,
a zalotil ga je ukrep ZIS o za-
mzrnitvi cen in tako je zdaj nje-
gov pralni prašek za okoli 45 od-
stotkov cenejši od drugih, po ka-
kovosti podobnih praškov.

Tudi v prihodnje so komunisti
dolžni storiti kar največ, da bo
gospodarstvo ta ugodni trend
obdržalo. Zato morajo v vsakem
tozdu ob polletnih obračunih po-
gledati, kako so izpolnjevali
sklepe 16. seje CK ZKJ glede
stabilizacijskih ciljev. Opaziti je
namreč, da bilo rečeno v kasnejši
razpravi, da zagnanost, s katero
so se lotevali komunisti nalog po
tej seji, plahni.

Po besedah razpravljavcev se
prihodnost ne kaže v svetli luči,
kljub trenutno še kar dobrim re-
zultatam. Kar vsi po vrsti so izra-
zili bojazen, da bodo novi devizni
predpisi če bodo sprejeti, ohro-

mili izvoz. Ponekod tudi ne mo-
rejo skorajda nič vplivati na re-
zultate poslovanja, tako na pri-
mer v Žitu, kjer jim cene končnih
izdelkov v mlinarstvu in pekars-
tvu določajo drugi, do tem pa
morajo surovine plačevati po to-
liko, kolikor zanje zahtevajo
proizvajalci. Vsi obljubljajo po-
sebne vire financiranja za to de-
javnost, ki ima socialni značaj, a
za zdaj rezultatov ni.

V Toplarni, ki je ob tričetr-
letju bila največji zgubar v občini
in v mestu, so že pripravili pro-
gram ukrepov za odpravo izgub,
a kaže, da ga sami ne bodo zmog-
li uresničiti. Njihove težave
izhajajo predvsem iz prenizkih
cen toplotne energije. Do izgub
je pravzaprav prišlo že v prvi po-
loviski lanskega leta, ko je ZIS
zamrznil cene, vendar so ta pri-
manjkljaj še lahko pokrili s proi-
zvodnjo električne energije. Z-
daj to ne bo več mogoče.

V Indosu, kjer bodo letos
predvidoma naredili 2000 vili-
čarjev, izvoz poteka po načrtih.
Obnovili so pogodbo z Italijo,
prodajajo pa še na Poljsko, v
Španijo in Grčijo. S prodajo na
tuje bodo dosegli 10 do 12 od-
stotkov svojega celotnega prih-
odka. Uredili so tudi nagraje-
vanje po delu, saj kar 45 odstot-
kov njihovega osebnega do-
hodka sestavlja gibljivi del.

Morebiti sprejeti novi devizni
predpisi plašijo tudi delavce Sa-
turnusa. V izvozu je namreč sta-

bilnost, saj se izvozne pogodbe
sklepajo že za nekaj let naprej.
Če se bo zdaj veljavni devizni
sitem v celoti porušil, bo to velika
napaka. Saturnusov tozdi Proi-
zvodnja embalaže posluje zdaj
na meji donosnosti, uvedli so že
notranje ukrepe, medtem ko je
položaj tozda Proizvodnja avto-
opreme dober.

Nevzdržno je to, da niti za
mesec dni naprej ne vemo, kaj
bo, je menil direktor Velane.
Letos so v tej delovni organizaci-
ji svoje izdelke podražili za 20
odstotkov in jih ne nameravajo
več. Njihova glavna skrb je zdaj
nabava desetih novih strojev in
pa izpeljava načrtovane naložbe.
Izgubo so ob treh mesecih za-

beležili tudi trije tozdi Papirnice
Vevče, in to kljub povečanju
proizvodnje in izvoza. Vzrok je v
neprestani rasti cen surovin in
reprodukcijskih materialov,
cene papirja na svetovnem trgu
pa padajo. Bojijo se drugega pol-
letja, saj je slišati, da se bo cena
celuloze povečala kar za 80 od-
stotkov.

Težave s slabimi surovinami in
njihovo visoko ceno imajo v Izo-
lirki, tako da se morajo včasih
prav zaradi tega zavestno odreči
izvozu. Direktor Izolirke je tudi
opozoril na različno visoke druž-
bene datjave po republikah. K
besedi pa so se oglasili še pred-
stavniki Gradisa, Turbusa in Ti-
skarne Jože Moškrič. D. J.

● Mature ni več

Letos prvič v tem mesecu na
Zaloški cesti ni bilo več slišati
pesmi maturantov, saj je šolske
klopi zapustila prva generacija
srednjega usmerjenega izobraže-
vanja. Mature ni več, z njo pa je
odšlo tudi razpoloženje, značilno
za te dni.

Na Srednji šoli za elektroener-
getiko, to je na nekdanji VI. gi-
mnaziji, je letos na peti stopnji
končalo šolanje 56 dijakov in 3
dijakinje, ki so si pridobili naziv
elektrotehnik energetik. Mladi
diplomanti te štiriletnje šole so se
večinoma odločili za nadaljnje
šolanje; kar 35 jih namerava stu-
dirati elektrotehniko, 5 varstvo
pri delu, 2 fiziko, po eden geode-
zijo, telesno kulturo in likovno
umetnost. Drugi se mislijo zapo-
sliti.

Kot je povedala šolska sveto-
valna delavka Simona Meden,
elektrotehnik energetiki nimajo

nikakršnih težav z zaposlitvijo.
Prav tako ne dijaki, ki so končali
triletno šolanje na četrti stopnji,
to je elektrifikaciji energetiki. Teh
je 77, več kot polovica od njih je
imela kadrovske štipendije, veči-
noma pri IMP. Tudi dva od teh
dijakov nameravata študirati na-
prej; eden pravo, drugi pa socio-
logijo, vendar ob delu. Vse dija-
ke, tako tehnike kot elektrifikaci-
je, ki ne nameravajo nadaljevati šo-
lanja, in pa tiste, ki nimajo ob-
veznosti do štipenditorjev, je
namreč povabila k sodelovanju
Iskra avtomatika.

Škoda je, da se za obiskovanje
Srednje šole za elektroenergetiko
odloča zelo malo deklet, saj imajo
prav one večje težave pri iskanju
dela. Očitno je tu tradicija še zelo
močna, saj že domača vzgoja od-
vrata dekleta od tehnične usme-
ritve. Letos se je v prvi letnik te
šole vpisalo eno samo dekle. D. J.

● Več kot krajevni
praznik

Vevški kulturni dnevi, ki so se začeli v pone-
deljek, 17. junija, s slikarsko razstavo del li-
kovne skupine Papirnice Vevče, nadaljevali pa z
nastopi domačih in gostujočih kulturno-umetni-
ških skupin, pa tudi z aktivnostmi društva ljuds-
ke tehnike in strelske družine Bine Grajzer, so
se končali v nedeljo z veličastnim praznovanjem
85. obletnice Papirniškega pihalnega orkestra.
Sodelovalo je še pet orkestrrov in ena godba, med
njimi tudi pihalni orkester iz Leverkusna z Ljub-
ljano pobratenega mesta v Zvezni republiki
Nemčiji in ljubljanske mažoretke seveda. Praz-
novanje je bilo izjemen kulturni dogodek in je
preseglo krajevni praznik, kot je med drugim
poudarila tudi slavnostna govornica, predse-
dnica skupščine mesta Ljubljana Tina Tomlje.

Vevški kulturni dnevi so oblika skupnega
praznovanja praznika krajevnih skupnosti in
praznika Papirnice Vevče 24. junija (Foto:
Marko Mataruga)

S. G.

● Papirnici plaketo
II. grupe odredov

V četrtek, 20. junija, je na skupnem zasedanju delavskega
sveta Papirnice in skupščine krajevnih skupnosti, ob prazniku
KS in delovne organizacije, generalmajor Franc Poglajen-
Kranjc Papirnici Vevče kot prvemu delovnemu kolektivu po-
delil zlato plaketo II. grupe odredov.

»Plaketo podeljujemo v zahvalo in priznanje za plodno in
zgodljivo sodelovanje s skupnostjo borcev II. grupe odredov.« je
v nagovoru ob vročitvi poudaril generalmajor Franc Poglajen-
Kranjc, ko je v nekaj stavkih orisal borbeno pot II. grupe
odredov.

S. G.

